
Câmara Municipal de Jerônimo Monteiro 
Estado do Espírito Santo 

 

Página 1 
Av. Lourival Lugon Moulin, 300 - Centro - Jerônimo Monteiro - ES - CEP: 29.550-000. 
Tel: (28) 3558-1414 - contato@jeronimomonteiro.es.leg.br 
www.jeronimomonteiro.es.leg.br 

 

Ata da Octogésima Quinta (85ª) Sessão Ordinária da Décima Sexta (16ª) Legislatura da 

Câmara Municipal de Jerônimo Monteiro, Estado do Espírito Santo, na sala das Sessões 

“Maurílio Paiva Andrade”, sob a Presidência do Vereador Wagner Ribeiro Masioli. Aos 

16 (dezesseis) dias do mês de dezembro (12) do ano de 2024 (dois mil e vinte e quatro); 

às dezessete horas e dezesseis minutos (17:16min). Foram abertos os trabalhos da última 

Sessão Ordinária da Décima Sexta Legislatura, com o registro da chamada dos 

Vereadores, constando as seguintes presenças: Adezilda da Silva Santos, Eduardo 

Gomes, Elias Lugão Britto, Everaldo Alves Rodrigues, José Valber Cabral Lisboa, 

Leneandro Braga Goulart, Matheus Garcia Carvalho, Thiago Bernardo de Souza e 

Wagner Ribeiro Masioli. Havendo quórum legal o Presidente solicitou a todos que se 

colocassem de pé, para que fosse feito uma leitura Bíblica.  No início do expediente da 

sessão, foi submetida à análise a ata da 84ª sessão ordinária, ocorrida em 02 de dezembro 

de 2024 a qual, após minuciosa revisão e sem objeções, foi aprovada por unanimidade. 

Na sequência, o Exmo. Presidente, Wagner Ribeiro Masioli, solicitou ao Secretário da 

Mesa, o Vereador Leneandro Braga Goulart, para narrativa do Expediente da Mesa, 

contendo as seguintes matérias: PROPOSTA DE EMENDA A LEI ORGÂNICA DO 

MUNICÍPIO Nº 001/2024 – ALTERA LEI ORGÂNICA MUNICIPAL. PROJETO DE 

LEI MUNICIPAL 016/2024 – URGÊNCIA: QUE DISPÕE SOBRE A “APROVA O 

PLANO DIRETOR DO MUNICÍPIO DE JERÔNIMO MONTEIRO/ES E INSTITUI O 

CONSELHO MUNICIPAL DE DESENVOLVIMENTO URBANO SUSTENTÁVEL 

(CMDUS) E O FUNDO MUNICIPAL DE DESENVOLVIMENTO URBANO 

SUSTENTÁVEL (FMDUS). ” PROJETO DE LEI MUNICIPAL 017/2024 – 

URGÊNCIA: QUE DISPÕE SOBRE A: "CONCESSÃO DE ABONO NO TICKET 

ALIMENTAÇÃO DOS SERVIDORES DO MUNICÍPIO, NA FORMA QUE 

ESPECIFICA." PROJETO DE LEI MUNICIPAL 018/2024 – URGÊNCIA: QUE 

DISPÕE SOBRE A: "CONCESSÃO DE ABONO NO TICKET ALIMENTAÇÃO DOS 

PROFISSIONAIS DA SECRETARIA MUNICIPAL DE SAÚDE, NA FORMA QUE 

ESPECIFICA." PROJETO DE LEI MUNICIPAL 019/2024 – URGÊNCIA: QUE 

DISPÕE SOBRE: "CONCEDE ABONO AOS PROFISSIONAIS DA EDUCAÇÃO 

VINCULADOS E RECEBENDO ATRAVÉS DA FOLHA DO FUNDEB 70% DA 

REDE MUNICIPAL DE ENSINO, DA FORMA QUE ESPECIFICA." INDICAÇÃO 

Nº 257/2024 – DE AUTORIA DO VEREADOR LENEANDRO BRAGA GOULART 

– ANU – SOLICITA AQUISIÇÃO E INSTALAÇÃO DE CESTOS EM BUEIROS DO 

MUNICÍPIO DE JERÔNIMO MONTEIRO, PARA COLETA DE LIXO. INDICAÇÃO 

Nº 258/2024 – DE AUTORIA DO VEREADOR LENEANDRO BRAGA GOULART 

– ANU – SOLICITA INSTALAÇÃO DE POSTO DE ATENDIMENTO AO ELEITOR 

NO MUNICÍPIO DE JERÔNIMO MONTEIRO. INDICAÇÃO Nº 259/2024 – DE 

AUTORIA DO VEREADOR LENEANDRO BRAGA GOULART – ANU – 

SOLICITA QUE O ATENDIMENTO PARA O AGENDAMENTO DE CONSULTAS 

MÉDICAS SEJA REALIZADO PRIORITARIAMENTE NO PERÍODO 

VESPERTINO. Por uma questão de ordem, o nobre secretário da mesa, Leneandro 

Braga Goulart, realizou a leitura do requerimento enviado pelo Executivo, solicitando a 

inclusão, na Ordem do Dia, dos projetos presentes nas matérias em pauta desta sessão. 

Após votação, o requerimento foi aprovado por unanimidade. Dando seguimento à 

sessão, passou-se ao momento da entrega das Moções de Aplausos aos homenageados do 

dia; ao Professor ANANIAS FRANCISCO DIAS JUNIOR, como orientador e às 
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ganhadoras do PRÊMIO BIGUÁ DE SUSTENTABILIDADE 2024, NA CATEGORIA 

ENSINO SUPERIOR, FERNANDA APARECIDA NAZÁRIO CARVALHO e IARA 

NOBRE CARMONA. Ao exmo. Senhor JULIO CEZAR MENDEL (JULIO DA 

FETAES), em reconhecimento pelos relevantes serviços prestados ao estado do Espírito 

Santo, especialmente, ao município de Jerônimo Monteiro, lhe foi concedido o título de 

Cidadão Jeronimense Ausente. Aos ganhadores do PRÊMIO BIGUÁ DE 

SUSTENTABILIDADE 2024, NA CATEGORIA PRODUTOR RURAL, o Sr. José 

Luiz Vargas Araújo e família. Ao Exmo. Presidente da Câmara Municipal De Jerônimo 

Monteiro, WAGNER RIBEIRO MASIOLI, que completa seus cinco mandatos à frente 

desta casa de leis. Foram concedidos 5 minutos regimentais aos homenageados, para uso 

da tribuna. Passou-se ao “GRANDE EXPEDIENTE” da Sessão, quando foi dada a 

palavra aos Vereadores inscritos: WAGNER RIBEIRO MASIOLI: O vereador iniciou 

suas falas emocionado, agradecendo a todos os presentes e aos que o acompanhavam a 

sessão pelas redes sociais e pela Rádio Vida – FM. Expressou profunda gratidão pela 

homenagem recebida em reconhecimento aos seus cinco mandatos consecutivos, sendo 

dez anos como presidente da Câmara Municipal de Jerônimo Monteiro. O vereador 

lembrou de sua trajetória, destacando suas origens humildes, o apoio de sua família e 

amigos, e o início inesperado na política, motivado por sua atuação comunitária e pelo 

incentivo da população, principalmente da comunidade de Barra Limpa. Com humildade, 

relembrou desafios enfrentados no início da carreira política, como a falta de recursos e 

experiência, e reconheceu a importância dos amigos e colaboradores que o ajudaram. 

Mencionou momentos marcantes, como a ajuda de um amigo com um pneu para sua 

campanha inicial, e destacou que sua ascensão política se deveu à confiança depositada 

por eleitores de diferentes origens sociais. O vereador enfatizou que ao longo de sua 

trajetória, seu trabalho foi guiado pela honestidade, fidelidade e compromisso com o bem-

estar da população. Ressaltou a parceria com outros vereadores e funcionários, 

reconhecendo o papel de todos no fortalecimento da Câmara Municipal, que passou de 

uma das menos transparentes do estado a uma referência, recebendo prêmios como o Selo 

Diamante e Ouro em gestão e transparência. Destacou sua dedicação em transformar a 

Câmara em uma instituição moderna e eficiente, com estrutura adequada para vereadores 

e funcionários, além de melhorar os serviços oferecidos à população. Mencionou diversas 

conquistas, como a obtenção de recursos, melhorias na saúde, infraestrutura e 

comunicação, e celebrou o impacto positivo de seu trabalho no município. Reafirmou o 

orgulho de sua trajetória e o compromisso de continuar servindo à comunidade com ética 

e responsabilidade. Agradeceu emocionado aos familiares, amigos, vereadores e 

funcionários que contribuíram para seu sucesso, destacando que sua história ficará 

marcada na Câmara Municipal como exemplo de dedicação e liderança. O vereador 

Leneandro Braga Goulart, solicitou aparte e convidou os servidores a se juntarem à 

servidora Daniela Lima, que realizaria a leitura de uma homenagem ao Exmo. Presidente 

Wagner Ribeiro Masioli. A homenagem de despedida do vereador Wagner Masioli, 

como presidente da Câmara Municipal, nesta última sessão ordinária de seu mandato. 

Destacando suas qualidades, como liderança ética e humanitária, empatia, dedicação ao 

trabalho e capacidade de criar um ambiente acolhedor e respeitoso. Reconhecendo sua 

contribuição ao longo de cinco mandatos consecutivos como presidente e ressaltando seu 

impacto positivo tanto na instituição quanto no ambiente de trabalho. Mencionando 

gratidão e respeito, evidenciando que sua postura e ações deixaram um legado de 
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humanidade, sensibilidade e compromisso. Retomando a palavra, o vereador tribunário 

(Wagner Ribeiro Masioli), expressou sua emoção ao agradecer aos funcionários, 

vereadores, familiares e amigos presentes na sessão, além dos ouvintes da Rádio Vida e 

internautas que o acompanharam. Destacou que, ao encerrar seu mandato como 

presidente, se sentia realizado e com o coração leve, por ter cumprido seu dever e recebido 

o reconhecimento e carinho dos funcionários. Com gratidão, enviou abraços à sua família, 

especialmente à família Masioli e Ribeiro, e mencionou sua tia Onice, que o acompanhava 

virtualmente. Refletiu sobre a dificuldade de terminar um mandato como presidente sem 

desagradar a todos, mas considerou que a homenagem recebida era uma prova de que 

havia deixado uma boa impressão. Finalizou suas falas desejando boa noite a todos, 

demonstrando gratidão e satisfação por sua trajetória. ELIAS LUGÃO BRITTO: O 

vereador iniciou suas falas, mencionando ser o encerramento de seu mandato legislativo. 

Proferiu palavras marcadas por emoção, gratidão e reflexão sobre sua jornada. Destacou 

o orgulho por seus três mandatos desde 2013, a dedicação ao município de Jerônimo 

Monteiro e o legado herdado de sua família, composta por figuras públicas exemplares 

como seu pai, Nazir Britto, e seu tio, João Britto Neto. Mencionou ser inspirado por 

valores de justiça e o compromisso de "fazer o bem", transmitidos por seu pai, afirmou 

ter conduzido sua atuação política com ética e foco no bem-estar das pessoas. Agradeceu 

primeiramente a Deus, à sua família, especialmente sua esposa Sildéia, seus filhos e netos, 

e aos eleitores que o apoiaram em sua caminhada. Também mencionou figuras políticas 

que contribuíram para o progresso do município, como Marcelo Santos, Rose de Freitas, 

e Ricardo Ferraço, reforçando que ninguém constrói nada sozinho. Mencionou obras 

realizadas, como a construção de pontes, calçamentos e quadras esportivas, além de 

recursos obtidos para o município. Relembrou sua luta pelas comunidades rurais, que 

sempre representou com carinho, mencionando especificamente locais como Santa 

Maria, Córrego do Meio e Rancharia. Reconhecendo o papel fundamental do esporte e da 

cultura, destacou seu apoio a atividades como futebol e eventos tradicionais. Afirmou, ao 

refletir sobre sua saída da Câmara, mesmo fora do cargo, continuará atuando em prol da 

comunidade, ajudando onde for necessário. Enfatizou a importância de unidade entre os 

poderes Executivo e Legislativo e deixou uma mensagem de inspiração aos futuros 

vereadores, ressaltando que a política é uma missão nobre de fazer o bem. Reafirmou sua 

fé e gratidão, dedicando seu sucesso à glória de Deus e ao apoio incondicional de sua 

família. Expressou um sentimento de dever cumprido e esperança no futuro, com a certeza 

de que sua contribuição deixou marcas positivas no município e em sua comunidade. O 

vereador Leneandro Braga Goulart, solicitou aparte. Retomando a palavra o vereador 

tribunário (Elias Lugão Britto), expressou um tom de gratidão e humildade, pedindo 

desculpas caso, em algum momento, seu temperamento tenha causado desconforto aos 

colegas. Destacou sua admiração pelos funcionários da Câmara Municipal, mencionando 

especialmente Elisângela Farias, e Sandra, ex-servidora, elogiando-as como amigas e 

profissionais exemplares que contribuíram grandemente para o bom funcionamento desta 

Casa de Leis. Agradeceu a todos que o apoiaram ao longo de sua jornada, reconhecendo 

o esforço e a dedicação de cada um, reafirmando seu respeito e gratidão por tudo que 

vivenciou e compartilhou durante seu mandato. O vereador Everaldo Alves Rodrigues, 

solicitou aparte. Retomando a palavra o vereador tribunário (Elias Lugão Britto), 

destacou a importância de perseverar mesmo diante de desafios, fazendo referência ao 

exemplo da família Mafra, que transformou pedras em um ambiente florescido e 
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premiado. Parabenizou o vereador Everaldo Rodrigues por sua dedicação e pela busca 

constante de melhorias para o município, reconhecendo o impacto positivo de sua 

atuação. Relembrou momentos marcantes de sua trajetória, incluindo seu diálogo com 

presidentes, governadores, deputados e senadores, ressaltando sua crença de que Deus lhe 

concedeu muito mais do que havia imaginado. Expressou sua admiração pelo Governador 

Renato Casagrande, considerando-o o que mais investiu em Jerônimo Monteiro, e 

afirmou que acredita no potencial contínuo de seu trabalho. Com emoção e humildade, o 

vereador encerrou suas falas desejando a todos um feliz Natal e um próspero Ano Novo, 

reiterando que a honra e a glória pertencem a Deus. LENEANDRO BRAGA 

GOULART: O vereador iniciou suas falas com um cordial cumprimento ao presidente 

em exercício, Matheus Garcia, aos demais vereadores, aos ouvintes da rádio Vida FM, 

aos internautas que acompanhavam a sessão e a todos os presentes no plenário. 

Demonstrando respeito e apreço pelo trabalho coletivo, ele fez questão de destacar a sua 

admiração pessoal pelo Prefeito Eleito José Valério e pelo Vice-Prefeito Genaldo 

Rezende. Mencionou especialmente a capacidade de Genaldo, que, com seu silêncio, 

também ensina e transmite lições valiosas, uma característica que considera fundamental 

em momentos de decisões difíceis. Mencionou em especial o aniversário de Neirimar 

Barbosa, mãe da servidora Kamilla, aproveitando a ocasião para desejar-lhe felicidades, 

saúde e muitos anos de vida. Lembrando da importância de valorizar as pessoas que 

contribuem para o funcionamento da instituição, ele fez questão de agradecer a todos os 

servidores pela dedicação e esforço diário. O vereador destacou a resiliência da 

comunidade local, um sentimento de superação que permeia as dificuldades enfrentadas 

ao longo do tempo. Mencionou a necessidade de "recuperar" e dar a volta por cima, 

mesmo diante das pedras que surgem no caminho. Enfatizou que, assim como uma árvore 

que brota onde parece não haver mais vida, a comunidade de Jerônimo Monteiro é capaz 

de superar as adversidades e prosperar. Reconheceu o esforço de todos os vereadores 

presentes na Câmara, ressaltando que cada um tem contribuído de forma significativa 

para o cumprimento de seus papéis legislativos. Reafirmou seu compromisso pessoal com 

a luta por uma vida digna para todos os cidadãos do município, destacando que o respeito 

e a dignidade são direitos fundamentais que devem ser assegurados para todos, sem 

exceção. Apresentou algumas de suas propostas e indicações feitas durante o ano, como 

a instalação de cestos para lixo em bueiros, com a intenção de evitar a poluição dos 

córregos e prevenir enchentes, medida que tem se mostrado eficaz em outras cidades. 

Também mencionou o pedido de limpeza urgente do córrego que corta o município, 

mencionando o risco de alagamentos e danos às residências ao redor, especialmente em 

dias de chuva forte. Mencionou também a indicação de criação de um sistema mais 

acessível para agendamentos de consultas médicas, propondo que os agendamentos 

possam ser feitos no período vespertino, evitando que os cidadãos precisem se deslocar 

até os postos de saúde durante a madrugada. O vereador também mencionou a indicação 

de instalação de um posto de atendimento eleitoral em Jerônimo Monteiro, para que os 

moradores possam realizar os serviços eleitorais sem a necessidade de se deslocar até o 

município de Alegre, garantindo mais segurança e conforto para todos. O vereador fez 

questão de parabenizar o Prefeito Sérgio Fonseca e o Presidente Wagner Ribeiro Masioli 

pelo recebimento de certificados de excelência em gestão pública. Ele destacou que esses 

reconhecimentos são reflexos do trabalho sério e comprometido que ambos têm 

desenvolvido em benefício da população de Jerônimo Monteiro. Mencionou que esses 
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prêmios são merecidos e devem ser celebrados, pois representam a integridade e 

eficiência nas gestões públicas municipal e legislativa. O vereador mencionou o abono 

concedido aos servidores municipais, enfatizando a importância dessa medida para a 

economia local, especialmente durante as festas de fim de ano. Explicou que uma parte 

significativa desse valor será injetada no comércio local, beneficiando tanto os 

comerciantes quanto as famílias que poderão investir no bem-estar de seus filhos e na 

compra de materiais escolares para o ano seguinte. O vereador fez uma reflexão profunda, 

citando o renomado Chico Xavier, que dizia que somos os melhores responsáveis por 

nossas escolhas e por nossa tarefa de vida. Lembrou que as decisões que tomamos têm 

consequências e que devemos ser sábios ao fazer nossas escolhas, já que elas influenciam 

nosso futuro e o bem-estar coletivo. O vereador, então, fez um apelo para que todos 

reflitam sobre suas escolhas e sejam conscientes de como elas afetam suas vidas e as vidas 

daqueles ao seu redor. Encerrando suas falas, o vereador desejou a todos um feliz Natal 

e um próspero Ano Novo, agradecendo pela atenção e reiterando seus votos de bênçãos 

e proteção para todos os cidadãos de Jerônimo Monteiro, desejando que Deus continue 

abençoando cada um de nós, guiando nossos passos para um futuro melhor. EDUARDO 

GOMES: O vereador iniciou sua fala cumprimento a todos, destacando a importância do 

momento e fazendo menção especial ao presidente desta Casa de Leis, Wagner Ribeiro 

Masioli, e sua família, especialmente seu pai, Sr. Hélio. Expressou suas felicitações ao 

presidente desta casa, ressaltando sua competência, imparcialidade e amizade. Destacou 

também o trabalho do presidente ao longo de 10 anos à frente da Câmara, ressaltando a 

boa criação que recebeu da família, em especial de seu pai, Aurélio. Parabenizou a todos 

pela transparência e pelos resultados alcançados pela Câmara, agradecendo aos 

colaboradores e destacando o compromisso em atender à população da melhor maneira 

possível. Enalteceu o vereador Elias Britto, que está se despedindo do mandato como 

vereador, reconhecendo sua dedicação e contribuição para o município, especialmente 

em relação à busca de recursos e apoio às comunidades rurais. Agradeceu pelas 

conquistas obtidas, como a extensão da rede elétrica em várias comunidades e a melhoria 

na infraestrutura, como a iluminação pública. Comentou sobre os avanços realizados na 

comunidade de Santa Amaro, com a conclusão da extensão elétrica, e o impacto positivo 

disso, principalmente em relação à melhoria de festas e eventos locais. O vereador 

também mencionou a importância da qualidade da energia, mencionando gratidão a EDP 

pelo trabalho realizado, e atendimento do pedido para garantir a boa iluminação e o 

fornecimento de energia. Destacou a melhoria nas condições de fornecimento de energia 

nas comunidades de Boa Sorte e Santo Amaro, mencionando até mesmo a necessidade 

de poda de árvores para melhorar a distribuição elétrica. Em relação à infraestrutura, o 

vereador mencionou sua indicação de 2018 sobre as tampas de bueiro, abordando as 

dificuldades causadas por entupimentos e a importância de manter a limpeza das 

manilhas. Agradeceu ainda o trabalho de outros colegas e colaboradores, como a 

vereadora Adezilda Santos, e se referiu aos vereadores que se despediriam, como José 

Valber e Thiago Bernardo, destacando o caráter e a honestidade desses profissionais. O 

vereador expressou confiança no futuro do município com a chegada de novos 

vereadores, incluindo a eleita Luiza, e reafirmou seu compromisso com o trabalho em 

prol da comunidade, destacando que a política deve ser feita com seriedade e 

comprometimento. O vereador Elias Lugão Britto, solicitou aparte. Retomando a 

palavra o vereador tribunário (Eduardo Gomes), relatou que esteve focado em demandas 
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importantes para o município, incluindo iniciativas como buscar calçamento rural para 

comunidades como Gironda. O vereador mencionou ações concretas realizadas ao longo 

do ano, como a obtenção de equipamentos para o município de Jerônimo Monteiro, 

incluindo um secador de café, veículos para a saúde, emendas para custeio na área da 

saúde e uma máquina para beneficiamento de café, além de já ter solicitado outra máquina 

para pilar café. Mencionou que planejou levar novas demandas à capital em reunião com 

deputados estaduais e federais para trazer mais benefícios ao município. Apesar de ter 

sido eleito na oposição, reafirmou seu compromisso de apoiar tudo o que for benéfico 

para a cidade, declarando que não será adversário político e que estará à disposição do 

prefeito eleito, José Valério, e seu vice, Genaldo. Destacou sua disposição para atuar em 

áreas como saúde, educação e melhorias para a zona rural, como aplicação de saibro e 

revsol nas estradas. Encerrou suas falas agradecendo a todos os presentes na sessão, 

desejando um Feliz Natal e um próspero Ano Novo com paz e realizações, e pediu que 

Deus abençoasse a todos. EVERALDO ALVES RODRIGUES: O vereador iniciou suas 

falas agradecendo a Deus por todas as conquistas e destacando sua gratidão pela 

oportunidade de representar o povo. Parabenizou os produtores da comunidade de Caeté, 

especialmente a família Mafra, pela conquista do importante prêmio, e incentivou outros 

agricultores a seguirem o mesmo caminho. Compartilhou sua própria história de vida, 

como filho de uma família grande e humilde, destacando os desafios da vida rural, 

especialmente a escassez de água, um problema que afeta não apenas nosso município, 

mas toda a região. Relatou reuniões que participou, como uma em Vitória com o 

secretário de Meio Ambiente Felipe Rigoni, para discutir projetos de melhoria, como a 

construção de barragens e iniciativas para tratamento de esgoto, tanto em áreas urbanas 

quanto rurais. Reforçou a importância dessas ações e destacou a parceria necessária entre 

governo estadual, municipal e os produtores. O vereador agradeceu pelos quatro anos de 

mandato, enfatizando as conquistas, como a entrega de pontes, tratores, bueiros e 

melhorias nas estradas rurais, tudo isso com apoio do governo do estado e deputados 

aliados. Destacou a chegada de novos equipamentos agrícolas e mencionou o empenho 

do atual prefeito e a responsabilidade do próximo gestor para dar continuidade aos 

avanços. Fez questão de reforçar sua postura ética e seu compromisso com a política 

limpa, afirmando que entrou na política para fazer a diferença e trabalhar pelas pessoas, 

especialmente as mais humildes. Manifestou apoio aos projetos de moradia rural, 

enfatizando a necessidade de ampliar iniciativas para beneficiar comunidades 

vulneráveis, como as ribeirinhas. Encerrando suas falas, agradeceu novamente a Deus e 

ao povo, desejando um feliz Natal e um próspero ano novo a todos, com saúde, paz e 

sabedoria. THIAGO BERNARDO DE SOUZA: O vereador iniciou suas falas em sua 

última sessão na Câmara, como vereador nesta legislatura, agradecendo. 

Cumprimentando os presentes e demonstrando gratidão pela oportunidade de servir como 

vereador, destacando o crescimento pessoal e profissional que a política proporcionou. 

Ressaltou o respeito mútuo que manteve com seus colegas, mesmo em momentos de 

divergências, e celebrou a conquista de prêmios como o "Vereador Destaque", atribuindo 

o mérito à Câmara e não exclusivamente a si. Mencionou sua trajetória política, incluindo 

sua candidatura a prefeito, e refletiu sobre sua evolução desde o início, quando foi eleito 

com poucos votos, até alcançar uma votação expressiva na última eleição. Destacou sua 

origem humilde, o esforço ao longo da vida e a importância de agir com integridade e 

comprometimento com a comunidade. O vereador criticou a atual gestão municipal por 
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perder recursos importantes que ele conseguiu captar para o município, atribuindo as 

perdas a vaidades políticas. Enfatizou sua disposição em cobrar melhorias como cidadão, 

cobrando problemas como o transporte da Pestalozzi, que se encontra com elevador 

quebrado, e a falta de manutenção em obras públicas, como a pracinha da Rua de Cima. 

Manifestou sua esperança de que a próxima gestão aproveite os recursos captados e 

melhore a administração municipal. Reforçou seu compromisso com o município, 

agradeceu aos eleitores e autoridades que o apoiaram e desejou sucesso aos futuros 

gestores, sempre com o desejo de ver Jerônimo Monteiro prosperar. Solicitou o envio de 

um ofício à secretaria de obras e à secretaria de educação, solicitando que cobre a empresa 

responsável pela obra na praça da Rua de Cima, que refaça o serviço, pois, foi deixado 

sem acabamento, e as placas estão se soltando e o material será perdido. O vereador José 

Valber Cabral Lisboa, solicitou aparte. Retomando a palavra o vereador tribunário 

(Thiago Bernardo de Souza), expressou gratidão e reconhecimento aos colegas 

vereadores Matheus Garcia e José Valber pela parceria durante seu mandato. Afirmou 

estar satisfeito com sua experiência como candidato, destacando que novas oportunidades 

estão surgindo e que portas têm se aberto para o futuro. Ressaltou, com otimismo, que 

2026 está próximo e que há perspectivas positivas adiante, reafirmando sua disposição de 

continuar trabalhando em prol de Jerônimo Monteiro. Agradeceu à sua família, aos 

apoiadores da "Família 20" e às pessoas que continuam em contato, demonstrando 

gratidão pelo apoio recebido. Reforçou o respeito mantido com todos os candidatos, 

secretários e colegas, mesmo em divergências políticas. Encerrou suas falas desejando 

sucesso aos vereadores que permanecem, destacando sua felicidade por ter trabalhado ao 

lado deles, e reafirmou seu compromisso com o município, deixando uma palavra de 

gratidão, fé e esperança para o futuro. JOSÉ VALBER CABRAL LISBOA: O vereador 

iniciou suas falas cumprimentando a todos, com destaque especial à sua esposa e demais 

presentes no plenário. Ele aproveitou o momento para agradecer os colaboradores da 

Câmara Municipal que estiveram ao seu lado durante os quatro anos de mandato, 

reconhecendo o aprendizado adquirido nesse período. Admitiu que, embora não se 

considere um bom político, sempre buscou agir com sinceridade e fazer o que era correto, 

mesmo que isso nem sempre fosse bem recebido no ambiente político. Relatou momentos 

de dificuldade, incluindo ameaças sofridas após denunciar irregularidades em processos 

seletivos, mas destacou que essas denúncias resultaram em avanços importantes, como a 

regularização de contratações e cargos comissionados no município. O vereador 

expressou orgulho pelo trabalho realizado, destacando que sua postura de fiscalizar e 

exigir melhorias trouxe impactos positivos para a administração municipal. O vereador 

também mencionou projetos e demandas locais, como a situação de ruas, obras 

inacabadas, e a importância de políticas públicas justas e eficientes. Enfatizou a 

necessidade de manter programas como a aplicação de revsol e de priorizar comunidades 

rurais. Ressaltou ainda a relevância de abonos para funcionalismo público e a 

contribuição desses pagamentos para a economia local. O vereador agradeceu à sua 

família e aos colegas da Câmara, refletiu sobre sua trajetória e reafirmou o compromisso 

de continuar trabalhando pelo município, mesmo fora do mandato. Destacou que, apesar 

de não ter sido reeleito, sai de cabeça erguida, com respeito da comunidade e a certeza de 

que agiu de forma ética e justa durante seu tempo no cargo. Os vereadores Elias Lugão 

Britto e Thiago Bernardo de Souza, solicitaram aparte. Retomando a palavra, o 

vereador tribunário (José Valber Cabral Lisboa), expressou agradecimentos aos colegas 
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da Câmara, especialmente ao vereador Matheus Garcia, com quem trabalhou em 

conjunto ao longo de quatro anos. Ressaltou o esforço mútuo em prol do município, 

destacando a importância de buscar sempre o melhor, com transparência e correção, sem 

recorrer a "jeitinhos" ou esquemas. Expressou gratidão a todos que o apoiaram em suas 

três campanhas eleitorais e fez uma menção especial à sua família, destacando sua esposa 

Sandra, seu filho Heitor, sua mãe e seus enteados João Vitor e João Paulo. Reforçou a 

relevância de deixar um legado e uma história como exemplo para as futuras gerações, 

algo que considera fundamental como ser humano e pai de família. Com humildade, ele 

afirmou que esteve no cargo de vereador, mas nunca se definiu pelo título, destacando 

que seu momento passou e que agora é hora de outros ocuparem esse papel. Encerrou 

suas falas desejando um bom trabalho aos novos representantes, além de felicitações de 

boas festas e um feliz ano novo, e agradecendo à Câmara Municipal e à comunidade. 

MATHEUS GARCIA CARVALHO: O vereador iniciou suas falas cumprimentando os 

presentes, incluindo os vereadores, ouvintes, internautas e familiares de colegas, além de 

enfatizar a participação da vereadora eleita Luiza Liparizi. Destacou alguns pontos 

importantes de sua trajetória e colaboração na Câmara. Expressou gratidão à população 

que confiou em seu mandato ao longo de quatro anos e manifestou entusiasmo em renovar 

seu compromisso para continuar trabalhando em prol da cidade. Agradeceu também aos 

colegas vereadores, mencionando a importância de manter o diálogo, mesmo quando 

estavam em lados opostos politicamente, como ocorreu com o vereador José Valber. 

Elogiou o vereador José Valber, como um exemplo de competência e seriedade, 

lamentando sua saída do legislativo, mas reconhecendo seu grande legado técnico e 

crítico. O vereador também agradeceu à vereadora Adezilda Santos por sua energia e 

alegria, bem como ao vereador Elias Britto, com quem teve divergências no passado, 

mas ressaltou o valor de sua contribuição para o grupo. Reconheceu a importância de 

manter o respeito, mesmo em meio a debates acalorados, e reafirmou que o legislativo é 

um espaço de democracia e aprendizado. Destacou o trabalho do vereador Thiago 

Bernardo, que não buscou a reeleição, mas disputou um cargo maior com expressiva 

votação, e desejou sucesso ao prefeito eleito, José Valério, reforçando a necessidade de 

continuidade nas melhorias para o município. Em relação à gestão pública, enfatizou a 

importância de buscar recursos independentemente de orientações políticas, enfatizando 

a união em benefício da cidade. Agradeceu o diálogo mantido ao longo dos quatro anos 

com servidores públicos, professores e a sociedade civil. Reiterou o compromisso com os 

trabalhadores e desejou sucesso à próxima gestão, expressando otimismo quanto ao futuro 

do legislativo e do município. Os vereadores José Valber Cabral Lisboa, Elias Lugão 

Britto e Thiago Bernardo de Souza, solicitaram a parte. Retomando a palavra, o 

vereador tribunário (Matheus Garcia Carvalho), encerrou suas falas desejando boa 

noite a todos, além de votos de um Feliz Natal e um próspero Ano Novo para as famílias 

de Jerônimo Monteiro. Aproveitou o momento para convidar os presentes para a 

cerimônia de posse dos eleitos, que acontecerá no dia 1º de janeiro. Informou que a missa 

será realizada às 9h, seguida pela sessão solene de posse às 10h. Encerrou agradecendo a 

todos. Logo após passou-se à ORDEM DO DIA: PROPOSTA DE EMENDA A LEI 

ORGÂNICA DO MUNICÍPIO Nº 001/2024 – VOTAÇÃO NOMINAL EM 

SEGUNDO TURNO – APROVADO POR UNANIMIDADE. PROJETO DE LEI 

MUNICIPAL 016/2024 – ENCAMINHADO PARA PROCURADORIA DESTA 

CASA DE LEIS. Foi posto em votação para que os Projetos a seguir na ordem do dia 
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fossem votados em bloco, onde restou Aprovado Por Unanimidade PROJETO DE LEI 

MUNICIPAL 017/2024 – APROVADO POR UNANIMIDADE. PROJETO DE LEI 

MUNICIPAL 018/2024 – APROVADO POR UNANIMIDADE. PROJETO DE LEI 

MUNICIPAL 019/2024 – APROVADO POR UNANIMIDADE. Nada mais a tratar, às 

vinte e uma horas e trinta e sete minutos (21h37min), foi declarado encerrada a sessão. E, 

para constar nos Registros dos Anais desta Casa de Leis, Eu Leneandro Braga Goulart, 

1º Secretário, lavrei a presente Ata, que depois de lida, se achada conforme será assinada 

por mim, pelo Presidente e demais Vereadores. Sala das Sessões da Câmara Municipal 

de Jerônimo Monteiro, em 16 de dezembro de 2024. 

 

 

 

 

 

 


